

EL DEFENSOR DE GRANADA

Publicado los días 2 y 4 de cada semana.
En Granada, el día 2 y 4 de cada semana.
Precio: 1,50 pesetas. Extranjero, 2,00 pesetas.
América, 3,00 pesetas.

Año LV - Número 29.626 Domingo 9 de Diciembre de 1934 DOS EDICIONES DIARIAS TELEFONOS REDACCION 272-8 ADMINISTRACION 244-1 DIEZ CENTIMOS Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Intereses provinciales

Sobre el cierre de una fábrica

El gobernador civil ha enviado a Motril un delegado de su autoridad para hacer una investigación sobre el anunciado cierre de una fábrica azucarera. Hay que esperar, pues, a que esa información se realice para conocer el origen, la magnitud y las demás circunstancias del conflicto que se plantea en la vecina ciudad.

Pero el problema no es nuevo. Más de una vez los fabricantes de la costa granadina han anunciado actitudes idénticas con diferentes pretextos. Y más de una vez han tenido que intervenir las autoridades para conjurar el peligro de un cierre de fábricas, ruinoso para la economía de los pueblos costeros.

Triste sino el de los intereses de Motril, amenazados siempre por este género de perturbaciones. El cierre de una fábrica es siempre una desdicha. Pero cuando el suceso se produce en una comarca donde todos los intereses del industrial, del labrador y del obrero giran alrededor de la fábrica, el caso reviste los caracteres de una catástrofe.

Los fabricantes motrileños se dejan llevar excesivamente por sus egoísmos sin pensar en los intereses respetables que se desenvuelven a su alrededor. Nadie les ha pedido nunca sacrificios heroicos para mantener una industria que es la única fuente de trabajo y de vida de una comarca. Nadie les puede pedir que se arruinen en provecho de obreros y de cultivadores de caña. Pero es evidente que se les debe exigir un mínimo de espíritu social para impedir el planteamiento de graves conflictos como el que ahora anuncian con el cierre, no justificado, de una fábrica azucarera.

Y en qué circunstancias se pretende

EL PRECIO DE LOS PERIÓDICOS

Se obligará a vender a quince céntimos

Madrid 8.—«El Liberal» publica lo siguiente: «Ayer se reunió la Comisión parlamentaria de Industrias que entiende en el proyecto de ley sobre aumento de precio de los periódicos, y acordó nombrar una comisión que de dictamen en la próxima semana, y es de suponer que sea favorable, porque los diputados que se oponían están retirados.

Los lectores de «El Liberal» saben cómo hemos reaccionado contra la arbitrariedad de imponernos un precio mínimo que nos obliga a vender a mayor precio del que nosotros consideramos remunerador. Ahora, ni reaccionar podemos. Lo mismo que nos suben el precio, podrían hacer algo más grave. Estamos a merced de lo que quieran hacer con nosotros. Pero qué conste que si se vende a quince céntimos será por la fuerza mayor que impone ese precio, no para favorecerlos, sino para perjudicarnos. Las derechas han estudiado que la forma de acabar con los periódicos populares es encarecerlos para que el pueblo no pueda adquirirlos, y a eso van.»

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 8.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes: Decreto relativo a la inspección del trabajo en lo que se refiere a explotaciones ferroviarias.

Regulando el ingreso en los Ordenes de Isabel la Católica y de la República, y creando el lazo para señoras en esta última.

Derogando la disposición de 22 de Septiembre de este año, relativa a la sección del impuesto de Derechos reales a la Generalidad de Cataluña y a la valoración del impuesto citado.

Disponiendo con carácter general que las listas que señala el artículo 33 de la vigente ley Electoral, se expongan al público durante el plazo de cinco días a partir del 11 del corriente mes.

Disponiendo que las reclamaciones que pudieran producirse con motivo de la constitución de los tribunales de oposición a cátedras de Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza, se formulen por instancia a los respectivos presidentes.

Orden relativa a la distribución de la cantidad de 19.000 pesetas para premios extraordinarios y ordinarios a los alumnos de todas las enseñanzas de Artes y Oficios Artísticos de España.

Dictando reglas relativas a la clausura o suspensión de las asociaciones profesionales.

LA SITUACIÓN POLÍTICA

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid 8.—Al abandonar la Presidencia del mediodía, el señor Lerroux conversó unos momentos con los periodistas, quienes le preguntaron si hablaría el martes en el debate sobre el proyecto de ley para implantar el régimen transitorio en Cataluña, y contestó: «Supongo que sí.

Después dijo que había recibido la visita del director de las minas de Almadén y Arrayanes; al encargado de Negocios de la embajada de Italia, que fue a ofrecerle un lote de libros para la Universidad de Oviedo, y al gobernador del Banco de España, para interesarse por la familia del oficial de Asalto señor Olmos, muerto en Asturias, y que sostenía a varios hermanos.

Este caso, agregó, es el mismo de un oficial de Avila, que acompañaba al general López Ochoa y resultó muerto en uno de los encuentros contra los revolucionarios.

El Gobierno me ha encomendado la redacción de un proyecto de ley para la concesión de derechos pasivos a las familias de estas víctimas de la revolución, porque con arreglo a la legislación vigente, no tienen derecho a percepción de pensiones, y se hace preciso dictar unas disposiciones de carácter especial.

Dijo a continuación que el ministro de Checoslovaquia fue a solicitar que la misión española que va a visitar las fábricas militares de Europa, no deje de ir a su país, donde las fábricas están montadas con todos los adelantos modernos.

Después le visitaron el consejero del Banco de España señor Montero, y el embajador de Francia, para despedirse, por marchar unos días a su país.

Por último estuvo a verle el señor Guerra del Río, para ocuparse de cosas del partido, y el señor Sastré, inspector general de Auditorías, para darle cuenta de los trabajos que ha realizado en Cataluña en cumplimiento de la misión que tiene encomendada, y de las medidas que conviene adoptar y de los sumarios.

El presidente del Consejo de Estado, señor Abad, expresó al jefe del Gobierno la conveniencia de que se realice la reforma proyectada de dicho Consejo.

Ultimamente, el señor Lerroux anunció que tenía noticias de que había fallecido repentinamente don Basilio Alvarez.

LAS VACACIONES ESCOLARES Y LAS FALTAS COLECTIVAS A CLASE

Madrid 8.—El ministro de Instrucción pública manifestó a los periodistas que además de estar detenidos cuatro maestros del grupo escolar Peñaflores de San Sebastián, se les ha formado expediente por un abogado del Estado.

Después, el señor Villalobos facilitó el texto de una orden sobre las vacaciones escolares, y dicha disposición es: 21 de Diciembre al 6 de Enero ambos inclusivos; lunes y martes de Carnaval; y los días de Semana Santa comprendidos entre el domingo de Ramos y el de Resurrección.

Se ordena a los jefes de centros el cumplimiento de la orden, considerándose como falta colectiva la no asistencia a las clases de la mitad de los alumnos matriculados oficialmente.

El subsecretario de Instrucción pública negó la información según la cual se había negado a escuchar en Barcelona a una comisión de catedráticos de Institutos, durante su reciente viaje a aquella capital, como dice un telegrama publicado en «ABC».

LA REFORMA AGRARIA Y LAS CAJAS DE AHORRO POPULAR

Madrid 8.—La Dirección General del Instituto de Reforma Agraria, resolviendo una solicitud de la Confederación Española de Cajas de Ahorro, ha declarado que las Cajas generales de Ahorro Popular, adscritas a la Confederación de las benéficas, están comprendidas en la excepción establecida en el párrafo segundo de la base primera de la ley de Reforma agraria, a favor del Banco Hipotecario, Crédito Agrícola y otras entidades oficiales similares.

DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN

Madrid 8.—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había estado visitando al señor Lerroux este mediodía.

Preguntado sobre la noticia de que el comandante Doval no volverá a Asturias, contestó:

Vida deportiva

Las gestiones para adquirir nuevos elementos. - El encuentro de hoy

A la hora que se trazan estas líneas, no hay noticias concretas sobre el rápido viaje efectuado a Madrid por los directivos señores Cristó y Gómez Murros; pero es muy posible que cuando van la luz ya estén de regreso y con algunos de los elementos que necesita para su refuerzo nuestro equipo.

Ayer llegó un extremo izquierdo, y con los expedicionarios se crea vendrán un defensa, un medio centro y un interior.

Así, pues, el Recreativo se presentará en el partido frente al Gimnástico de Valencia con nuevos valores, de los que se espera mucho.

En este asunto la directiva ha obra con el mayor entusiasmo y sin reparar en sacrificios. Lo que hace falta es que los deseos de mejoramiento den el resultado apetecido, pues la contienda que ha comenzado es quizá la más dura que se juega actualmente en España.

En el once adversario es baja por descalificación el defensa Benítez, y probablemente el medio Barrios. El primero por descalificación y el otro por lesiones.

No obstante el enemigo es de cuidado, y nuestros muchachos tendrán que luchar con ánimos suficientes para salir airoso de la contienda.

Habría variaciones en el once local; pero ello, lejos de perjudicar, le beneficia notablemente, pues con equipos duros como todos los que ahora tenemos enfrente, se necesitan hombres que den el pecho, y eso es lo que pretende la directiva con las nuevas adquisiciones y con la variación de elementos.

Y como final, sólo una advertencia a nuestro público: Con el adversario, tanto cuanto respeto ellos se merezcan; para los nuestros, todo el ánimo y aliento que se necesita.

Hay que triunfar y vencer, porque el Recreativo está llamado a figurar entre los primeros clubs de la nación, y entre todos tenemos que realizar esa obra.

Animos, pues, y a la lucha.

EL «DUENDE» DE ZARAGOZA

Parece que el misterio ha terminado ya

Zaragoza 8.—El juez municipal don Luis Fernando ha declarado que el suceso misterioso de la calle de Gascon y Gotor está completamente aclarado, pues las experiencias recientes dieron por resultado descubrir la persona en que residía el fenómeno psíquico.

Son, pues, infundadas—agregó—las noticias publicadas por un periódico de Zaragoza respecto a la solución que se ha dado a este asunto, que por lo visto no le conviene que termine.

El gobernador civil, que fue uno de los asistentes a las experiencias, ha dicho que este asunto está completamente aclarado.

BATIENDO EL RECORD DE ALTURA

Bartlesville (Oklahoma) 8.—El aviador Wally Post aterrizó anoche a las diez y después de su nuevo intento de vuelo a la estratosfera.

Declaró que había rebasado la altura de 14.443 metros lograda el pasado lunes.

Aunque los aparatos de abordo no han sido revisados por los técnicos, se cree que ha llegado a una altura de 15.200 metros.

FRANCIA TEME UNA NUEVA GUERRA

(Servicio exclusivo para «El Defensor»)

El Gobierno francés se esfuerza en estos momentos por producir en el país la impresión del peligro a que, en su opinión, expone a Francia el rearme de Alemania. El objetivo que se persigue es intimidar al ambiente haciendo un aumento considerable de las fuerzas armadas de la República, y para ampliar el servicio militar, que hasta ahora era de un año, a un período de dos años o a uno de menos de dieciocho meses.

Se teme seriamente la posibilidad de una próxima guerra. Tal vez el que estalle la contienda en un momento dado sea más bien el resultado de un accidente casual que de un plan determinado; pero así ha sucedido en el pasado, y de todos modos el resultado ha venido a ser el mismo que si la fecha se hubiera fijado deliberadamente.

En el curso de estas últimas semanas se viene haciendo en la prensa francesa una campaña constante de propaganda, por medio de artículos dedicados a detallar los preparativos militares de Alemania. Quizá sean exagerados algunos datos y cifras de los que han circulado; pero las estadísticas más modestas de la situación militar de Alemania presentan el cuadro siguiente:

En la Reichswehr, 300.000 hombres (la mitad aproximadamente, de los cuales se alistaron para un largo plazo).

En la Schutzpolizei, 100.000 hombres (de igual valor militar que la Reichswehr).

En la milicia nazi de seguridad, un cuerpo escogido de 80.000 hombres (id. id. en cuanto al valor militar).

Esto arroja un total de 480.000 hombres, perfectamente preparados, entrenados y movilizados de modo permanente. Al comienzo de la primavera próxima, ese total ascenderá a 600.000, mientras que los 480.000 existentes habrán recibido otros seis meses de preparación. Se sabe que los hombres que han pasado desde las filas de la Reichswehr a la reserva forman un total de 300.000. Hay además unos dos o tres millones de milicianos nazis, más o menos entrenados.

Se cree que la Reichswehr posee ahora una dotación completa de artillería de campaña incluyendo 20 baterías de 69 howitzers a más de estaras construyendo en cantidad considerable artillería pesada. El ritmo que siguen los preparativos hace temer la perspectiva de un conflicto inminente. Alemania tiene de 3.000 a 4.000 pilotos aviadores bien preparados, y el número de aparatos de que dispone, aunque no se conoce exactamente, es ciertamente considerable y puede aumentarse unas cuantas veces más antes de que llegue el buen tiempo con la primavera próxima: esto es: la estación más favorable para emprender una campaña.

La organización del actual ejército alemán y los conceptos estratégicos que se apoyan son bien conocidos del Estado Mayor francés. La idea fundametal que los inspira es la de tener una fuerza compacta de choque, de movilidad hasta ahora desconocida, completamente motorizada, capaz de lanzar por sorpresa y simultáneamente un ataque por tierra, y otro, aplastante, por el aire. U

Frente a eso, la situación militar francesa es la siguiente: desde que se estableció en 1928 el servicio de un año, el ejército estacionado en la Metrópoli consta de 358.000 hombres. Los reclutas son llamados por medios cupos, en los reemplazos de Abril y de Octubre, al ser licenciados los hombres que ya han completado el servicio. Como no puede enviarse a un hombre a la línea de fuego antes de que haya hecho al menos seis meses de servicio, ocurre que en un momento dado entre los dos reemplazos casi la mitad del ejército está compuesto de hombres que carecen de entrenamiento. Así, pues, de los 358.000 hombres que se hallan sirviendo, sólo 232.000 son susceptibles en un momento dado de entrar en acción en caso de necesidad. De éstos, hay que deducir 70.000 hombres que están destinados al servicio de Ultramar, para el caso de disturbios en las colonias francesas. De suerte que la fuerza total de que dispone Francia, con la que puede contar en caso de guerra, es en cualquier momento de 165.000 hombres, ninguno de los cuales ha prestado siquiera un año de servicio, excepto en los dos períodos de Abril y Octubre. Esto es todo lo que Francia tiene dispuesto para oponer a los 480.000 que serán 600.000 el año próximo si los soldados alemanes, la mayoría de los cuales son veteranos y profesionales.

El año 1935 será el primero de los caños floacos, puesto que los reclutas que constituyen el reemplazo serán los primeros de los nacidos en los años de la guerra, en que descendió enormemente la natalidad. Así, el momento dado de éstos hay que contar en el Ejército el año próximo hay que contar unos 250.000, sumarán poco más de la mitad.

La superioridad francesa en lo que se refiere al material ha menguado considerablemente. Una gran parte del material existente es ya anticuado, incluso el de las fuerzas aéreas. De modo que, en opinión del Gobierno francés, no hay más remedio que aumentar en gran proporción las fuerzas militares del país antes de que llegue la próxima primavera. El plan previsto por el Gobierno es que las fuerzas de defensa disponibles se estacionen permanentemente en las regiones fronterizas, y que las fortificaciones de éstas estén constantemente guardadas. Así, pues, si sus planes se llevan a efecto, dentro de unos cuantos meses la frontera francesa estará vigilada día y noche.

El volver a establecer el servicio militar de dos años no es probable que tropiece

FRANK HILLIER

Corresponsal en París del «New Chronicle».

(Prohibida la reproducción.)

VECINDARIO ALARMADO

Piden que sean recluidos varios enfermos procedentes de la leprosería de Fontilles

Tortosa 8.—Poco después de la expulsión de los religiosos de la leprosería de Fontilles, fueron enviados a esta ciudad cuatro o cinco enfermos que permanecían en aquel establecimiento.

El vecindario ve con el natural sobresalto e inquietud la presencia de estos atacados, cuyas familias declararon que sólo permanecerían aquí determinado tiempo, indispensable para resolver asuntos particulares; pero como quiera que el plazo que señalaron se ha extinguido sin que los enfermos hayan regresado a la leprosería de Fontilles, el vecindario de esta población interesa las determinaciones precisas sobre tan importante asunto, por las consecuencias que pudiera acarrear.

El «Correo de Tortosa» se viene ocupando estos días de esta grave cuestión.

EN FAVOR DEL NIÑO DESVALIDO

Un rasgo definitivo de las virtudes de la mujer valenciana

Valencia 8.—A raíz de los sucesos de Oviedo fueron muchas las familias valencianas que solicitaron adoptar huérfanos.

Cuando recientemente advirtió el gobernador civil que por orden de la Dirección General de Sanidad no podían entregarse niños mientras pudieran ser atendidos en sus provincias, la Junta Local de Protección de Menores dirigida al señor Terreros Sánchez un razonado informe, dando cuenta de que en los establecimientos benéficos valencianos pasaban de cien los huérfanos aislados de ambos sexos, y que cuantas familias se prestaban a acoger niños de Asturias ya tenían ocasión de patentizar su deseo acogiendo a los de aquí. Y así ha ocurrido. El gobernador civil tiene ya más de cincuenta instancias de familias honorables que se prestan a prohibir a esos niños.

Al recibir a la Prensa, el gobernador civil expresaba en términos de exaltación y muy emocionado las virtudes de la mujer valenciana.

El presidente de la Asociación de funcionarios municipales a Madrid

Parece que el proyectado Estatuto de funcionarios de Administración local será pronto una realidad. Así lo ha manifestado el ministro de la Gobernación en su reciente viaje a Córdoba.

Se espera que dicho Estatuto sea presentado a discusión dentro de este mes.

Durante los días 10 al 13 del actual se celebrará en Madrid un Congreso organizado por la Federación Nacional de obreros y empleados municipales. Al objeto de asistir al mismo y ostentar la representación de los funcionarios municipales de Granada y su provincia, hoy mereban a Madrid el presidente de la Asociación don Francisco Fernández Cambil y el vice de la misma don Mariano Borrell.

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLÁME VD. AL TELEFONO 2-6-4-1

LEA NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Banda Municipal

Hoy, de once a una, ejecutará en el Paseo del Salón la Banda municipal el siguiente programa:

- 1.º Cielo andaluz, pasodoble, Marquina.
- 2.º Marcha militar, Schubert.
- 3.º Un día en Viena, overtura, Suppé.
- 4.º Don Gil de Alcalá, selección, Penella.
- 5.º Azabache, fantasía, M. Torroba.
- 6.º Gerona, pasodoble, Lopé.

SUPERVIVENCIAS

EL SEÑORÍO DE LÁCHAR

El señor ministro de Agricultura, a quien las extremas derechas españolas han llegado a calificar de demagogo por su deseo de llevar al campo un poco de justicia social de acuerdo con las normas cristianas, debería conocer lo que ocurre en Láchar—tierra de señorío desde los tiempos feudales—para remediar la triste situación que se les ha creado a numerosos familias de trabajadores. También brindamos estas líneas al señor gobernador civil de la provincia de Granada.

No hace mucho, el administrador de aquellas tierras reunió en el Ayuntamiento a los obreros y les sometió a su firma un acta en la que expresaban su conformidad con percibir una parte de la tierra que hoy llevan en arriendo a fin de ceder otra a nuevos colonos. Claro es que los obreros no tuvieron más remedio que firmar.

Pero estos trabajadores son aparceros del ex duque de San Pedro de Galatino, y los van a lanzar de las tierras que vienen labrando desde hace años, porque el señor duque quiere en el pago de la renta, y creemos que si este asunto se llevara por los trámites legales, la autoridad judicial daría la razón a los aparceros.

Hace varios meses, estos modestísimos labradores elevaron a la autoridad gubernativa un escrito, del cual son los siguientes párrafos:

«En primavera de 1932-33, respectivamente, los exponentes decidieron labrar directamente varias hazas situadas en el término municipal de Láchar, incluidos en el inventario de fincas afectadas por la Reforma Agraria como pertenecientes a don Julio Quesada y Castañer. Estas tierras se hallaban abandonadas por el señor Quesada, que, haciendo caso omiso de los programas de la Reforma Agraria aprobados por la Comisión Técnica Central, incluso de un laudo firmado por el ingeniero jefe de la Sección Agronómica de la provincia don Antonio Pérez, y los miembros de la Comisión de policía rural y el administrador de don Julio Quesada, daba lugar con su conducta a que las hazas extrajeras improductivas, ocasionando la miseria de los obreros de Láchar, que tienen como único medio de vida, se permanen en el cultivo de esta finca, ya que los pocos jornales que pudieran ganar en las fincas de olivar, que lleva la casa directamente, aún no ha procedido a cavar dichos pies, como falta le hace.

Tan razonable fue nuestra actitud al decididos a labrar las tierras, que la administración del señor Quesada no se negó a realizar con nosotros un convenio por virtud del cual se fijó el precio de arrendamiento, señalando una cantidad por marjal cultivado.

Esta renta fué pagada por nosotros como justificamos ante V. E., si bien tiene, con la exhibición de los recibos oportunos. No sabemos a qué haya podido obedecer el cambio de actitud, pero es lo cierto que en el año 1933 la administración del señor Quesada quiso obligarnos a que firmásemos unos contratos de arrendamiento que se nos presentaban impresos en parte y dejando en blanco una serie de cláusulas esenciales, con la agravante que se nos negaba la exhibición de un duplicado. Tan ilegal presentación tropezó con nuestra negativa, y entonces dicha administración, rechazando todo convenio jurídico, comenzó a formalizar contratos de arrendamientos con colonos distintos a nosotros, concediéndoles estas mismas tierras que labrábamos y con respecto a las cuales estamos al corriente en el pago de la renta.

Estos son los hechos. Ahora vamos a permitirnos la cita de los preceptos legales, que de una manera indudable nos amparan.

Primera cuestión legal.—Para llevar a cabo el lanzamiento de un colono ha de acudir a los Tribunales de Justicia, pero eso lanzamiento ni aún así puede lograrse si el agricultor está al corriente en el pago de la renta. Bástanos recordar que los preceptos del Código civil y ley de Ejecución civil están modificados por la ley de 11 de Septiembre de 1933 («Gaceta» del 21), cuyo artículo 1.º priva de la acción de desahucio al propietario, excepto cuando lo fundamenta en la falta de pago. No se olvide que nosotros poseemos los recibos de haber satisfe-

La Moda Práctica

PRECIO DE SUSCRIPCION: DOS PESETAS AL MES

Los cazadores quieren organizarse en sociedad

Pretendiéndose constituir en Granada una sociedad de cazadores aparceros, con el fin de que se cumpla al pie de la letra la ley de Caza, se pone en conocimiento de todos los cazadores, aficionados y simpatizantes. Para esto pueden pasar los que lo deseen a inscribirse, bien por carta o personalmente, de cinco a siete de la tarde, en Bar X, Gran Vía, dirigiéndose a los organizadores don Antonio Gómez de Aranda o don Francisco Sánchez de Medina.

EN EL COLEGIO DE PROCURADORES

Ha celebrado sesión extraordinaria la Junta del Colegio de Procuradores, para cubrir las vacantes que a fin de año ocurren en la Junta de gobierno.

Ha sido reelegido decano don Rafael Martín Quesada, y vocal segundo, también reelegido, don Joaquín Corral Almagro.

Para vicesecretario ha sido nombrado don Horacio Roldán.

Información política

El jefe del Gobierno, hablando sobre el régimen transitorio de Cataluña, dice que se respetará la ley

EL JEFE DEL GOBIERNO EN LA PRESIDENCIA

Madrid 8.—El jefe del Gobierno estuvo toda la tarde en su despacho de la Presidencia, donde recibió, entre otras visitas, la del ex ministro señor Guerra del Río, la ex directora general de Beneficencia señorita Clara Campamor y el señor Armasa.

Al salir este último de conferenciar con el señor Lerroux dijo a los periodistas que había estado para dar cuenta al presidente del desarrollo del debate en la sesión de ayer, y el señor Lerroux le expresó su propósito de intervenir el martes para contestar a todos los oradores y dar por terminado el debate promovido por el voto particular de don Honorio Maura.

La coacción que entiendo en el proyecto sobre régimen provisional de Cataluña—agregó el señor Armasa—habrá de reunirse después de conocer el criterio que exponga el jefe del Gobierno.

A las nueve menos veinte abandonó la Presidencia el señor Lerroux, quien dijo a los periodistas que había recibido numerosas visitas, algunas de ellas relacionadas con los sucesos de Asturias, y la del señor Armasa, que fue a enterarse de lo referente al debate de Cataluña.

Yo le he dicho—agregó el señor Lerroux—que, como siempre, soy autonomista y entiendo que no puede jugarse con la libertad de los pueblos. Lo ocurrido en Cataluña no puede atribuirse sino a una minoría y, por tanto, lo que hay que hacer es sólo cuestión de organizar, si ustedes quieren, de escalar una serie de medidas para restablecer la normalidad, algo así como un aparato ortopédico, pero sin que se pueda suprimir lo que la ley ha concedido, y en esto lo mismo que a Cataluña a Vasconia o a otra región a la que se hubiese concedido esta conquista.

—Ha conferenciado usted con el señor Gil Robles?—preguntó un periodista. —No; pero ya lo haré. —¿Hablará usted el martes? —Sí. Si el martes ha de terminarse la totalidad del debate y ha de oírse la voz del Gobierno. Seré breve y he de repetir lo que ya les he dicho a ustedes. Sólo me atenderé a hechos y leyes.

EL SUMARIO QUE SE SIGUE CONTRA LOS SEÑORES AZAÑA Y BELLO

Madrid 8.—Hoy han llegado a la Sala segunda del Tribunal Supremo las diligencias sumariales instruidas por el magistrado señor Lecea contra los señores Azaña y Bello.

Parece que los magistrados de la Sala segunda de dicho alto Tribunal examinarán el próximo lunes las diligencias sumariales para decidir en definitiva sobre el auto de procesamiento.

Hay mucho interés en conocer la decisión de la Sala.

NOTICIAS DE ÚLTIMA HORA DE GOBERNACIÓN

Madrid 9 (tres madrugada).—Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, les facilitó copia de un telegrama de Oviedo, en el que se comunicaba que en las últimas veinticuatro horas habían sido recogidas 99 armas largas, 14 cartuchos de dinamita, una bomba, un casco del Ejército y numerosas municiones.

También dice el señor Vaquerero de otro telegrama recibido de Valladolid en el que se participaba que en el domicilio de una señora llamada doña María Domingo Pérez se había presentado un obrero fumista para instalar unos tubos de calefacción, dentro de los cuales se descubrió había cuatro bombas cilíndricas.

Los tubos referidos habían sido comprados en un establecimiento de compra-venta.

Hoy domingo está de guardia la

Farmacia RUIZ

Reyes Católicos, 20

Teléfono 1-2-6-0

clarado que el número de expulsados de Yugoslavia desde el asesinato del rey Alejandro en Marsella es solamente de 2.718, de un total de 27.500 que residen en este país.

Las expulsiones comenzaron después de las manifestaciones oficiales que se hicieron por el Gobierno de Ginebra de que Hungría estaba complicada en el asesinato del rey Alejandro.

MR. LAVAL DECLARA CULPABLE A HUNGRÍA DE LA AGRESIÓN CONTRA YUGOSLAVIA

Ginebra 8.—En la sesión celebrada hoy por la Sociedad de Naciones, el ministro de Negocios Extranjeros francés Mr. Pierre Laval pronunció un discurso diciendo que Hungría era culpable de la agresión cometida contra Yugoslavia.

Se determinó que el contingente de tropas del Sarre durante el plebiscito, será de cinco mil hombres.

MILLONES QUE SE PRECISAN PARA COMBATIR EL PARO

Washington 8.—La crisis de paro es cada vez más intensa. Se necesitan para combatirla cuatro mil millones.

¿UNA INTENTONA FASCISTA EN CUBA?

Nueva York 8.—Se ha sabido que se ha adquirido gran cantidad de armas para realizar, según se dice, una intentona de tipo fascista en Cuba.

NOTICIAS DE GIJÓN

Gijón 8.—La brigada móvil de la Guardia civil ha practicado varias detenciones de complicados en el último movimiento revolucionario, hallando algunas armas.

Han salido para la cuenca minera fuerzas de la Guardia civil para practicar algunas detenciones, a las que se concede gran importancia.

ROBO EN UN ESTANCO

Santander 8.—En el pueblo de Corrales, los ladrones penetraron en una expendición de tabacos, apoderándose de dinero y efectos por valor de 4.800 pesetas.

EL SEÑOR ROCHA EN BARCELONA

Barcelona 8.—Ha llegado do Madrid el ministro de Estado y Marina, señor Rocha, para resolver asuntos particulares.

HALLAZGO DE EXPLOSIVOS

Barcelona 8.—En las inmediaciones del Hospital de San Pablo, la policía halló en una alcantarilla diez cargadores, varios metros de mecha, una bomba y cuatro cartuchos de dinamita.

EL SUMARIO CONTRA DENCÁS

Barcelona 8.—El magistrado del Supremo señor Marín Alvarez y el fiscal del Tribunal de Casación, estuvieron en la Generalidad revisando documentos y libros para adquirir datos relacionados con la causa que se instruye al ex consejero señor Dencás.

VARIOS ARISTÓCRATAS GRAVEMENTE HERIDOS EN ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL

Jerez de la Frontera 8.—En la carretera de Salicar, un camión cargado de cajas de vino chocó con un auto de turismo ocupado por los aristócratas señores Otalauruchi, Barbadillo y Argüeso.

Todos ellos resultaron heridos de gravedad. Quedaron hospitalizadas en la Casa de Socorro, donde fueron asistidos.

UN ARTÍCULO DEL SEÑOR SAMPER EN «EL FIGARO»

París 8.—«El Figaro» publicará un artículo del ex presidente del Consejo de ministros español don Ricardo Samper, en el que afirma que el partido radical servirá de freno al desbordamiento de las derechas y facilitará la reorganización de los partidos socialista y de izquierdas, que estarán al mando de hombres opuestos a la violencia y coincidentes con los principios democráticos.

UN REGISTRO EN EL DOMICILIO DE UN PRESUNTO AUTOR

Barcelona 8.—El súbdito alemán detenido ayer como presunto autor de una estufa de joyas a un industrial de Viena, quedó en los calabozos de la Delegación del Estado.

Parece que después de un detenido registro hecho en su domicilio de la calle de Mptaner, se han encontrado papeletas de empeño de la Municipalidad de París y de pignoración de alhajas por valor de 8.000 y 7.000 pesetas.

Atenas se han hallado 8.000 francos en metales, un carnet y 200 acciones de 1.000 francos suizas cada una, de una sociedad industrial.

En principio se suponía que dichas acciones hubieran sido falsificadas, pero su autenticidad se ha demostrado mediante un documento de un Banco.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 8.—Ha sido detenido en la frontera de Port Bou un individuo llamado Miguel Con, complicado en los pasados sucesos.

Barcelona 8.—Ha sido elevada a plenario la causa instruida por rebelión contra Pedro Cerezo.

LA EXPULSIÓN DE HUNGAROS DE YUGOSLAVIA

Budapest 8.—Han llegado numerosos grupos de expulsados del territorio yugoslavo en número de 2.018.

Belgrado 8.—Oficialmente se ha de-



Destete... Harina Lacteada Nestlé es el alimento ideal, porque contiene todos los elementos nutritivos, vitaminas y sales minerales, que los pequeños requieren para su crecimiento y desarrollo.



POR EL PROCEDIMIENTO DE LAS LIMOSNAS LE TIMAN A UN ALEMÁN TREINTA Duros

Barcelona 8.—De Alemania llegó esta mañana en tren un comisionista alemán en viaje para Santa Cruz de Tenerife.

Llevaba por todo capital treinta duros. Durante las horas que debía permanecer en esta ciudad se paseó por las Ramblas y encontró a dos individuos, con los que trabó amistad.

Dichos sujetos, por el procedimiento de las limosnas, consiguieron estafar al comisionista alemán los treinta duros que poseía y cuando abrió el sobre que le entregaron los desconocidos, sufrió el natural desengaño al comprobar que no contenía billetes del Banco de España, sino abundantes recortes de periódicos.

POR NEGLIGENCIA

Barcelona 8.—Ingresó en las prisiones militares de Montjuich el teniente don Eduardo López Gómez, que acababa de llegar de Lérida, y que habrá de comparecer en Consejo de guerra por el delito de negligencia.

EL SUMARIO CONTRA AZAÑA

Barcelona 8.—Cumpliendo orden de la Sala segunda del Tribunal Supremo, el juez señor Lecea se personó en la Delegación del Estado para hacer entrega del sumario que ha instruido en Barcelona contra el ex presidente del Consejo don Manuel Azaña.

El sumario consta de 290 folios y será enviado inmediatamente a Madrid.

Vida deportiva

EL NACIONAL VENCE AL VALLADOLID POR 4 A 3

Madrid 8.—Esta tarde se verificó un partido de fútbol entre los equipos Nacional y el Valladolid.

Venció el primero por 4 tantos a 3. El partido se jugó a gran tren, estando salpicados de sucesos, principalmente por los equipiers vallisoletanos.

Del equipo del Valladolid destacó la enorme labor del delantero centro húngaro, que hizo dos magníficos tantos.

EL CAMPEONATO DE LIGA DE LA SEGUNDA DIVISIÓN

Madrid 8.—Se han celebrado en los campos respectivos los partidos de campeonato de Liga de la segunda División, entre los equipos Baracaldo y Celta y Eche y Malesitiano.

El Baracaldo venció a su rival por 2 a 0, y el Malacitano resultó ampliamente derrotado por 4 goles a 0.

EL SANS VENCE AL RESERVA DEL BARCELONA

Barcelona 8.—Esta tarde se ha jugado un partido amistoso entre la Unión Sportiva de Sans y el reserva del Barcelona, venciendo los primeros por 5 a 3.

OTRO PARTIDO AMISTOSO

Córdoba 8.—Esta tarde se celebró un partido amistoso entre la F. Roviaria de Madrid y el Racing de Córdoba.

Ganó el equipo local por 5 a 2.

RESCATE DE ALHAJAS

La Guardia civil, después de mear averiguaciones, ha conseguido rescatar las alhajas que fueron robadas en el domicilio de doña Purificación Arbós Contreras en la noche del día 11 del pasado Noviembre y que están valoradas en cinco mil pesetas.

Los autores de este robo, que son Antonio Martín Moreno (a) «El Lamparilla», y José Padilla González, fueron detenidos hace tiempo por la Policía.

Coliseo Olympia

Gran espectáculo de cinematografía. Reproducción Sonora KLANGFILM. Hoy Domingo 9 de Diciembre de 1934. Secciones continuas a las 8, 9, 9.11, 9.11.

PROGRAMA

HISPANO FOX FILM. Presenta a los artistas españoles Rosita Moreno y Valentín Parera en la divertida comedia HABLADA EN ESPAÑOL.

¡¡¡OJO, SOLTEROS...!!!

Argumento del joven escritor granadino PEPE LÓPEZ RUBIO. Butaca de Faltos. 1.25. de General. 0.70.

EL PRIMER AMOR

EN ESPAÑOL.

Teatro Cervantes

Principal Cinema. Equipos sonoros dobles: Western Electric. Hoy Domingo 9 de Diciembre de 1934. UN PROGRAMA EXTRAORDINARIO. PARAMOUNT. MAURICE CHEVALIER. Presenta su nueva producción de éxito sin precedentes.

El modo de amar

Con ANN DVORAK. Secciones a las 8, 9, 9.11 y 11. Como complemento de programa se anuncia una variedad sonora de gran éxito.

PRECIOS

Butaca, 1.25 pta. General, 0.40

Agilon Auto-Oil

Es el el mejor. Toma de posesión de la Gestora de Lujar.

Ayer, por un delegado gubernativo, se dió posesión a la Comisión gestora nombrada recientemente para dirigir los asuntos municipales en el pueblo de Lujar.

Componen la Comisión los señores Luque Barro (presidente), Paros Algriela, Ortega Rodríguez, Esteban Estévez, Navarrete Escanuela, Calveras y Moreno Escanuela.

Suscríbese a La Moda Práctica

Información de Madrid

Madrid 8.—Esta noche a las nueve se ha cometido un robo a mano armada en un comercio de comestibles establecido en los bajos de la casa número 28 de la calle de Argensola, propiedad de don Vicente Cortés.

A dicha hora penetraron en el comercio citado cinco individuos armados de pistola, sorprendiendo a los tres dependientes que sirven el comercio. Le ordenaron que pusieran las manos en alto y de esta forma obligaronlos después a penetrar en la trastienda.

Tres de los atracadores, con sus pistolas, mantuvieron a los dependientes de cara hacia una pared, mientras otros dos abrieron la caja registradora apoderándose del producto de la venta del día, que, como sábado, ascendía a más de cuatro mil pesetas.

Seguidamente los pistoleros cortaron el hilo telefónico del comercio, dándose a la fuga en un automóvil que les aguardaba a la puerta.

La maniobra de la fuga fue advertida por algunas personas, pero éstas no pudieron observar la matrícula del automóvil, pues, deliberadamente había sido manchada de barro.

El dueño del establecimiento ha dicho que hace próximamente año y medio otros pistoleros le asaltaron en la tienda, sin que hasta ahora se haya averiguado su paradero. La Policía hace averiguaciones para capturar a los autores de este nuevo atraco.

Los estrenos en Granada

Salón Nacional.—«Catalina de Rusia», producción London Films. Director, Alexander Korda. Intérpretes: Douglas Fairbanks Jr. y Elisabeth Bergner.

Con cierta impaciencia esperábamos esta producción inglesa.

Alexander Korda, realizador de prestigio, era una firme garantía para esperar de él algo superior. Y no hemos salido de los lugares. Sorprendido en extremo, el tomavistas sabe hilarar en la trama. Se ciñe de un modo discreto a la historia y recoge esos momentos más inquietantes de la vida de una nación. El esplendor de la corte de los Zares, sus crueldades y sus fatales descalos sabe recogerlos la cámara con la debida exactitud. Las vestimentas, muy a tono con la época, son un modelo de precisión y buen gusto artístico. Todos los escenarios tienen un sello propio que dice mucho de su notable director.

Douglas Fairbanks Jr. personifica el Gran Duque Pedro y Jar de las Rusias con una precisión y justeza de tipo psicológico admirable. Se revela como un consumado actor llamado a eclipsar a grandes figuras de la pantalla. Pero el mayor mérito de interpretación hay que concedérselo a Elisabeth Bergner, admirable protagonista del film, cuya ductibilidad le permite un lucimiento en su difícilísimo papel. Es innecesario llenar las líneas a base de calificativos. Su mayor mérito basta con señalarlo, al decir que de poco tiempo a esta parte hemos visto en lienzo una actriz tan sutil y comprometida con su papel.

Col sal película que eleva a la producción inglesa a destacadísimo puesto, y que merece la más sincera felicitación.

Teatro Cervantes

«El modo de amar», producción Paramount Films. Director, Norman Taurog. Intérpretes: Maurice Chevalier y Aud Dvorack y Edward Everett Horton.

El piloto redomado de Chevalier vuelve a deleitar a sus infinitos admiradores con una nueva atracción de las suyas. Copiés de fácil melodía que interpreta el famoso actor de la sonrisa con su acostumbrada facilidad. En el film hay que destacar ante todo la bellísima figura de Aud Dvorack y del simpático Edward Everett Horton.

Por lo demás, la película es una demostración del arte deciente del famoso chansonnier que sigue empleando los mismos métodos de música y gesto que en sus anteriores producciones.

Para el que no haya visto ninguna de sus producciones, puede encontrar motivos estimables, por su trama entretenida y su música pegadiza.

M. CABALLERO

Una prueba privada a la que asiste una verdadera multitud

Un público compuesto de 12.000 invitados, que representaban todos los Estados de la Unión Norteamericana y todos los países del mundo, asistió a la primera prueba privada en ensueño que a esta hora registra lo, cuando la última producción de King Vidor, «El pan nuestro de cada día», inauguró formalmente el nuevo y espléndido Lagon Theatre, uno de los mayores que exis-

los estudiantes que en algunos de estos días han impedido que se den las clases en la Facultad de Derecho pretextando unas vacaciones que no pueden justificarse, en época tan temprana ni en un curso tan anormal como el presente.

Es de esperar que el próximo lunes reanuden sus clases los escolares, previniéndoles que si continúan los tumultos y destrozos que se han producido en estos días en el edificio de la U.

Madrid 8.—Le ha sido dirigida al ministro de Trabajo una exposición por el Bloque patronal, reproduciendo el recurso presentado en Enero del corriente año, y que aún no ha sido resuelto, en la que se recuerda que las bases del ramo de Uso y Vestido implantadas para el comercio de Madrid eran anticonstitucionales.

En el escrito de súplica se pide la anulación de dichas bases, y se mencionan otras en armonía con los intereses generales del comercio, sean aplicables las aprobadas en 1931.

LARIOS, S. A.

MALAGA

Vinos generosos. Licor «TRIPLE SECO»

Cóñacs «TRES ESTRELLAS» y «PRINCIPE»

PELICULAS Y ARTISTAS

ten, enclavado en la Exposición de Chicago titulada «Un siglo de progreso».

La película que distribuyen los Artistas Asociados fue escrita, producida y realizada con sus propios recursos económicos por el director de «El gran destiler» y otros grandes films. Dramatiza los esfuerzos de América para vencer la crisis que atravesaba, un asunto de tanta actualidad como el diario de hoy.

Además de los grupos de 25 invitados de cada Estado y cada nación escogidos al azar entre los visitantes de la Feria Mundial, asistieron numerosas personalidades de la diplomacia, el periodismo y la sociedad internacionales y primeras figuras del teatro y la pantalla. Varios de los extranjeros se presentaron vestidos con los trajes típicos de su país añadiendo una nota de color a las festivas ceremonias que sobrepujaron a todas las «premieres» que han dado fama a la capital de Cinedadía. Vidor prefirió un público de esta índole, espontáneamente ingenuo, a la genta sofisticada y entendida en películas que frecuenta los grandes estrenos de Hollywood, por interesarle más sus reacciones.

La nueva versión de «El Conde de Montecristo»

La nueva versión de «El Conde de Montecristo» es un film que tiene gran interés para el público. La presentación, que sigue fielmente la novela de Alejandro Dumas, presta a la película un movimiento del mejor ritmo cinematográfico. Por otra parte el reparto encabezado por los prestigiosos nombres de Elisab Landi y Robert Donat, un nuevo y excelente galán, son de lo más homogéneos. El conjunto de la realización denota el gran cuidado aportado por el director a su obra que obtiene, llenando el Océano, un éxito superior a las más optimistas esperanzas. En Nueva York, donde el film prosigue su carrera triunfal, es considerado «El Conde de Montecristo» como una «sensación».

Salón Nacional

Hoy Domingo 9 de Diciembre de 1934. Secciones a las 2, 3 y 11.25, 5, 6 y 11.25, 8 y 11.25 y 11. FORMIDABLE PROGRAMA EN ESPAÑOL. Lo que Granada quería! El estreno de la magnífica opereta hispano argentina titulada

BOLICHE

HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL. Interpretada, musicada y cantada por el famoso Trio Argentino TRUSTA, FUGAZOP y DEMARE con la guapísima AMPARO ALLAGA, el chistoso ALADY y el popular y gracioso actor cómico Rafael Arce.

Ruidosísimo éxito de la anterior temporada.

PRECIOS

Butaca 1 pta. Anfiteatro 30 cts.

Mañana lunes, de 8 a 6 y de 9 y 11 a 1 secciones de cine, estrenándose la película

UNA DE NOSOTRAS

A las 6 y 11.25, función organizada por el Centro Artístico como homenaje a Pedro A. Alarcón.

Underwood. Un nombre, una garantía. Gran Vía, 11. GRANADA. Comp. Mecanográfica Guillermo Tróniger, S. A.

VARIAS NOTICIAS

Declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros de Francia

LA COMISIÓN DE DUPLICATORIOS MARCHARÁ A HUELVA

Huelva 8.—Ha regresado de Madrid el gobernador civil. Manifestó a los periodistas que había hecho entrega al jefe del Gobierno de la suma de 125.000 pesetas, producto de la suscripción abierta en esta ciudad con destino a la fuerza pública.

Anunció el gobernador que en la semana entrante llegarían los ministros de Comunicaciones y Obras públicas señores Jalón y Cid, y que el lunes o el martes próximo llegaría también la comisión de Duplicatorios para tomar declaración a los diputados socialistas señores Bilbao y Tirado.

EL SEÑOR LERROUX Y OTROS MINISTROS, HUÉSPEDES DE HONOR DE SEVILLA

Sevilla 8.—En la sesión municipal celebrada hoy fue aprobada una moción del alcalde, declarando huéspedes de honor al jefe del Gobierno y ministros que le acompañaron en su anunciado viaje a esta ciudad, con motivo de los actos que se organizan para los días 16, 17 y 18.

UN FUEGO DESTRUYE UNA FÁBRICA DE JUGUETES

Barcelona 8.—Esta tarde se declaró un formidable incendio en una fábrica de juguetes establecida en la calle de la Lotería, número 36.

El fuego tomó en pocos momentos gran incremento, y a pesar de la labor de los bomberos el edificio quedó totalmente destruido.

LA INSPECCIÓN GUBERNATIVA EN EL AYUNTAMIENTO SEVILLANO

Sevilla 8.—Por el secretario de este Ayuntamiento se han facilitado copias a concejales del pliego de cargos hecho con motivo de la inspección gubernativa llevada a cabo para depurar la gestión de la Corporación anterior.

Se formulan casos de responsabilidad contra 23 de los concejales suspendidos.

EXPLOSIÓN

Mazarrón 8.—Anoche estalló una bomba en el domicilio del cura párroco de la iglesia de San Antonio, de esta localidad.

El artefacto ocasionó destrozos de consideración en el edificio, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

UN REGISTRO EN EL DOMICILIO DE UN PRESUNTO AUTOR

Barcelona 8.—El súbdito alemán detenido ayer como presunto autor de una estufa de joyas a un industrial de Viena, quedó en los calabozos de la Delegación del Estado.

Parece que después de un detenido registro hecho en su domicilio de la calle de Mptaner, se han encontrado papeletas de empeño de la Municipalidad de París y de pignoración de alhajas por valor de 8.000 y 7.000 pesetas.

Atenas se han hallado 8.000 francos en metales, un carnet y 200 acciones de 1.000 francos suizas cada una, de una sociedad industrial.

En principio se suponía que dichas acciones hubieran sido falsificadas, pero su autenticidad se ha demostrado mediante un documento de un Banco.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 8.—Ha sido detenido en la frontera de Port Bou un individuo llamado Miguel Con, complicado en los pasados sucesos.

Barcelona 8.—Ha sido elevada a plenario la causa instruida por rebelión contra Pedro Cerezo.

LA EXPULSIÓN DE HUNGAROS DE YUGOSLAVIA

Budapest 8.—Han llegado numerosos grupos de expulsados del territorio yugoslavo en número de 2.018.

Belgrado 8.—Oficialmente se ha de-

Vida Literaria y Científica

LA NUEVA ESCOLARIDAD

La renovación que se opera en el proceso pedagógico, o sea cuanto se relaciona con el adiestramiento de la infancia y la orientación juvenil para el estudio, alcanza proporciones que...

cada trazo en sí y el de las relaciones de todos ellos, en una dable consciencia ocular e imaginativa alumbradora del sentido concatenado de líneas, perspectivas y relieves. Las cinco partes en que se divide la obra—que se refieren, respectivamente, a las líneas, las proporciones, las masas, el equilibrio y los ángulos—constituyen estudios completísimos en los aspectos que cabe delimitar en el dibujo, articulándose entre sí en esa forma ponderada que decantamos, por la cual cabe decirse que el libro no deja escapar elemento alguno...

Lo que marca más paladinamente ese progreso en materia educacional es el conjunto de medios con que hoy se cuenta para alumbrar cultura, para facilitar el estudio, para enriquecer el apego a disciplinas y actividades. Labor creadora enorme la que ha precedido a ese logro para decantar la cual necesitaríamos extendernos considerablemente, aun refiriéndonos sólo a algunos de sus sectores, como el editorial.

La nueva escolaridad española, o sea la vida docente en su total significado y transcendencia, ha venido formándose en esa incansable evolución aportadora, tiene—como ya hemos dicho alguna vez—en la casa Bastinos, hoy regida por el alto espíritu de don José Bosch, uno de los más indecendentes propulsores, siguiendo así adaptado a la renovación moderna el ritmo tradicional de entidad, cuyo nombre va unido a las más altas empresas escolares, culturales y bibliográficas de dos o tres generaciones. No es raro ver en dicha casa que, a más de seguir ejerciendo su insuperable influencia en el medio a que nos referimos con el prestigio adquirido y con su copioso fondo de libros y material de enseñanza, amente sus arcos merced al desarrollo de otras iniciativas que jalonan la trayectoria de su acción descolante en el florecimiento espiritual moderno. Si no fueran frecuentes los casos que lo proclaman, bastarían dos para probarlo. Nos referimos a las publicaciones que ha lanzado en estas postreras semanas del año, tituladas «Agenda escolar» (1935) y «Lo que las líneas hablan».

La «Agenda escolar» es una obra de carácter utilísimo que, empero su carencia de pretensiones, encarna finalidad de eficiencia que otros libros no conseguirían ostentar. Cae en la bibliografía española de una producción de tal índole, destinada, ante todo, a fomentar en el estudiante la afición hacia la Ciencia y el gusto por el Arte, valiéndose no de abstrusas elucubraciones, sino de trabajos sencillos, de breves, de indicaciones depuradas y de la exposición ordenada de datos, conocimientos. Su índice ofrece múltiples esquemas iniciadores y de divulgación, cuya resena haría extensa en demasía esta glosa. Pero lo que expuesto de otra manera a buen seguro que no sería atrayente, en la «Agenda» resulta de máxima eficacia, por aparecer en forma tal que junta lo bello a lo útil.

En los seis años que tiene de vida esta admirable guía estudiantil ni uno sólo ha dejado de mostrar creciente superación con aportaciones que la experiencia aconsejó como apropiadas para paralizar la finalidad perseguida, y hasta en presentación o factura material del volumen. Sin duda que por ese causal contentivo, por su carácter de agenda diaria—de forzosa consulta, tanto para resolver problemas transitorios, como para el simple dato personal, de calendario, numérico, etc.—y por su parte gráfica y demás constituye una guía, un vademecum que auxiliará al alumno notablemente, y con rapidez, en sus dudas sobre las cosas más fundamentales, constituyendo, a la vez, un memorándum del historial de sus estudios y hasta de los hechos salientes de su vida escolar que en tiempo posterior alcanzará para él inapreciable valor sentimental.

En cuanto a «Lo que las líneas hablan», trátase de la traducción de la obra de Robert Lambry, manual de dibujo que en Francia alcanzó la mayor notoriedad por su original valor educativo, y que en la edición española, conseguida, en fuerza de entusiasmo, su pararse. Como se sabe, el dibujo es una de las disciplinas que más han evolucionado en la escuela, pero lo mismo que se proclamase como la de más prácticos resultados en la Pedagogía moderna, de alto significado en sí y como auxiliar para el aprendizaje de otros conocimientos. El lenguaje de las líneas, que ya en su rótulo revela esa originalidad apuntada, encarna novísimo método de enseñanza del dibujo que no tiene par en la bibliografía española, por cuanto simplifica increíblemente aquélla, valiéndose de sencillez de procedimientos y del complemento de profusa ilustración mediante figuras y láminas apropiadas, en negro y en colores. Comenzando por los elementos fundamentales de toda figura, o sea las líneas que la integran, llegase al estudio de sus pautas y relaciones con éstas, todas ellas de fácil trazado y ciertas combinaciones que trazado cuanto de idéntica puede hasta en los objetos que contemplamos cotidianamente.

Es admirable significación, que se trueque en la sultura de la mano y la situación de la vista, resulta indispensable a los niños y jóvenes, que pueden así deducir considerablemente, y en las imitaciones que antes establecieron los métodos arcaicos, el aprendizaje del dibujo, ya que este libro les permite haber el conocimiento de

ANGEL DOTOR

VARICES

HERNIADOS: Aparatos a medida para curar vuestras HERNIAS. Fajas Caucho IDEAL. Sólo las vende a pesetas 20 el BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23. Teléfono 2198. Granada

Medias de goma, calidad insuperable, vende a precios de fábrica el Bazar «RAYOS X»

Información de Madrid. El Ateneo de Madrid pide al presidente de la República la inmediata normalización jurídica de la vida española

Madrid 8.—Firmado por D. Fernando de los Ríos Urruti, en primer lugar, el Ateneo de Madrid ha dirigido al presidente de la República el siguiente escrito: «El Ateneo de Madrid, fruto histórico de los movimientos liberales que incorporaron a la organización de los Estados garantías de valor universal para la vida del pensamiento, preceptos de salvaguarda para la seguridad y veridicidad personal y normas de amparo estimuladoras de las asociaciones, acude hoy ante Su Excelencia, interpretando el sentir de sus socios, para solicitar con vehemencia y el respeto que su alta magistratura consienta, la inmediata normalización jurídica de la vida española, y el esclarecimiento de cuantos hechos se hayan realizado por ciudadanos y autoridades en estos dos meses de forzoso silencio.

PARA ESTAS PASCUAS

Si quieren probar unos buenos Mantecados y Polvorones, pidan los de las tres R. R. R. Venta en Calle Peco Seco de Lucena, 1 duplicado. Casa especializada en la fabricación de dulces de Pascua. Sucursal: Párraga, 9.

Crónica de espectáculos

TEATRO ISABEL LA CATÓLICA. A continuación publicamos el programa que esta tarde, dando comienzo a las seis, recitará el eminente González Marín.

Acto primero. Andalucía.—Cantares, Manuel Machado; Semana Santa en Sevilla, J. González Olmedilla; El Piyayo, José Carlos de Luna; La taberna de los Tres Reyes, José Carlos de Luna; Escena primera del acto segundo de La Lola se va a los puertos, hermanos Machado; Dios te ampare, Manuel de Góngora. Acto segundo. Castilla.—Añoche cuando dormía, Antonio Machado; Los peregrinos, popular recogida, Federico García Lorca. La pérdida de Alhama, popular recogida por Ramón Menéndez Pidal. El Vático (a petición), José María Pemán. La Misa de Amor, Ramón Menéndez Pidal. Madrid 4 de 1800. José D. de Quijano. Acto tercero. Andalucía.—Diligencia de Carmona, Fernando Villón. La a Monstruosa, Alfredo Marquerite. Carmen Susana, César González Ruano. La Historia de Sevilla (anatómica), Hermanos A. Quintero. La Misa Mayor del Pío Miguelito, José Carlos de Luna.

TEATRO CERVANTES. La gran película Paramount titulada «El modo de Amara», interpretada por Maurice Chevalier, continúa proyectándose en este cine con un éxito sin precedente.

Es la película más divertida de Chevalier, en la que se mezclan las escenas cómicas con originales canciones populares.

Como complemento de programa se anuncia el dibujo sonoro titulado «Amor en diligencia».

COLISEO OLYMPIA. «¡Ojo, solterón!» Parece un grito de alarma, y en realidad no lo es; se trata del título de una película.

Dr. MEGIAS. Académico y Profesor de la Universidad. CONSULTA DE AFECTACIONES DE OÍDOS—NARIZ—GARGANTA. Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO.

EN EL GOBIERNO CIVIL

LA SUSCRIPCIÓN A FAVOR DE LA FUERZA PÚBLICA

Suma anterior, 195.907'25 pesetas. Sociedad de «La Unión» de Hoteleros, Cafés y similares de Granada, 770 pesetas; don César Rojas, inspector provincial veterinario, 25. Suman, pesetas, 196.702'25.

VISITAS. El señor gobernador civil recibió las siguientes visitas:

Don Manuel La Chica Damas, diputado a Cortes; don José María Vázquez Vázquez, don Fernando Vinuesa, alcalde de Salobreña; don Lorenzo Cañada, alcalde de Orgiva; don Pedro García Molina, alcalde de Cullar Baza; don Antonio Carreras y don Dámaso Carmona.

Dijo a los periodistas el señor Duero que no tenía ni una noticia que comunicar y que existía absoluta tranquilidad.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

EN ISABEL LA CATÓLICA

RECITALES GONZÁLEZ MARÍN

Anoche reapareció ante nuestro público el gran recitador González Marín, acogido con clamorosa ovación. Sus palabras primeras fueron de recuerdo para su debut a la vida del arte en este mismo escenario. Y después de rendir homenaje a Rueda, con poesías ya conocidas y admiradas en pasados recitales, dió a conocer González Marín—viviéndolas como acostumbra—, otras de Machado, Carlos Luna, Guíjarro, Alberti, López Alarcón, García Lorca, Enrique de Mesa, Cossío, Díaz Canedo, Casona, Pedro de Répide, Benavente...

Poesías claras, de las que «llegan» a los buenos públicos, gustaron todas. Vidas y declamadas a la perfección máxima, valieron al recitador las más sinceras ovaciones. Aun fuera de programa, y ante la insistencia en reclamarlo, hubo de recitar González Marín otras, entre ellas «La cojita», de Juan Ramón Jiménez, como se le había pedido.

Un éxito más que, indudablemente, se repetirá esta tarde en la segunda y última fiesta poética. González Marín, el insuperable, tiene en nuestra Granada, con justicia, firmísimos adeptos.

N. DE LA F.

SAIZ DE CARLOS. ELIXIR. DOLOR DE ESTÓMAGO, ACIDEZ, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO. Se curan con este famoso medicamento. Es inofensivo y de gusto agradable.

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 10. Sala de lo Civil.—Tribunal provincial de lo Contencioso-Administrativo: D. Julio Castellón Mendoza con la Administración general del Estado, contra acuerdo del Ayuntamiento de Trevélez; ponente, señor Samaniego; abogado, señor Fernández Cabezas; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Santafe: Contra Miguel Millán Pérez, por malversación; tres testigos; ponente, señor Pérez Martín. Tribunal de jurado; abogado, señor Fernández; procurador, señor Onieva; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Loja: contra Francisco Aguilera González y otro, por lesiones; once testigos; ponente, señor Cuenca; abogados, señores Gómez, Sánchez Reina y Cuesta; procurador, señor Onieva; secretario, señor Alonso.

El mismo Juzgado: Contra Manuel Alba García, tres testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Labrador Chinchilla; procurador, señor Roldán; secretario, señor Alonso.

Salón Nacional. «Boliches, una de las mejores películas españolas—por no decir la mejor—, como ya toda Granada conoce, pues cuando se estrenó en este mismo Salón, en la pasada temporada, fue uno de los mayores éxitos conocidos. «Boliches» se vuelve a proyectar hoy domingo en este cine, y ante el solo anuncio de ello han sido ya innumerables las personas que han encargado localidades para admirar y aplaudir esta formidable película, totalmente hablada y cantada en español.

«Boliches» contiene números musicales de un resonante éxito como el tango de «Mi musa campera», las canciones «Teoro, ay mi tesoro», «Rosa peregrina» y otras, cantadas por los famosos intérpretes de dicha película, el Trío argentino Irusta Fugazot Dematre, a quienes ya conoce personalmente el público granadino por haberlos visto cuando actuaron en este Salón con motivo del estreno de la película «Aves sin rumbo».

Matadero publico

CARNIZACION DEL DIA DE AYER. Precio de subasta. Clase de ganado: Becerras, 14 3 55; Novillos, 0 0 00; Toros, 1 8 55; Bueyes, 2 3 40; Vacas, 10 3 35; Vacas de rastra, 0 0 00; Borregos, 125 3 80; Borregos primales, 6 3 75; Orejas, 21 3 50; Chotos, 60 0 00; Cabras, 8 2 45; Machos, 3 2 40. Venta en el Mercado: Carne de primera, 6 00; de segunda, 5 50; de tercera, 4 50; de cuarta, 4 00; Borrego con hueso, 3 75.

SE LLEVÓ CINCUENTA MIL DUROS

La Policía busca a un alto empleado de una compañía de seguros

Madrid 8.—En virtud de una denuncia presentada al Juzgado de guardia, se ha dado orden de detención contra un alto empleado de una Compañía de Seguros establecida en la calle de Alcalá.

A este empleado, cuyo nombre corresponde a las iniciales S. O. C. V., se le acusa de haberse apropiado indebidamente de una cantidad que asciende a cincuenta mil duros, que había anotado como ingresadas en diferentes Bancos. La Policía realiza gestiones para detenerlo.

el purgante para todas las edades. Se puede tomar a cualquier hora. Pruebe el tipo efervescente: es delicioso. PRECIOS: Con y sin env. cajito Ptas. 0.50, frasco Ptas. 3.25. Efervescente, cajito Ptas. 0.75, frasco Ptas. 4.50. MAGNESIA S. PELLEGRINO. TIPO EFERVECENTE.

CENTRO ARTISTICO Notas Militares DE HACIENDA

VELADA NECROLÓGICA. Esta noche, a las diez y media, tendrá lugar en el salón de conferencias de esta Sociedad la velada necrológica que organiza la Sección de Estudios Científicos en memoria del ilustre socio que fué de este Centro, don Francisco Soriano de Lapresa (q. e. p. d.).

Tomarán parte en el acto el vocal de dicha Sección don Francisco Oriol Catena, el secretario del Centro Artístico don José de Luna García y el profesor de nuestra Universidad don José Navarro Pardo.

A este acto están invitados todos los señores socios y sus familias.

HOMENAJE A PEDRO A. DE ALARCÓN. Mañana lunes, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar el solemne acto que en homenaje a Pedro A. de Alarcón ha organizado esta Sociedad con intervención del diputado a Cortes, ilustre orador y poeta, don José María Pemán.

El socio de este Centro, señor Carrasco García, investigador de la obra del insigne acatiano, en nombre del Centro Artístico disertará sobre la significación de este acto cultural y benéfico. La parte musical estará a cargo de los eminentes artistas Manuel Pérez Díaz, primer premio del Conservatorio Internacional de París y Enrique Aroca, profesor del Conservatorio de Madrid, con el siguiente programa:

Sonata en re mayor, Handel. Adagio, Allegro, Largo, Allegro, Ave María, Schubert.

El sombrero de los tres picos, danza del molinero, Falla. Danza de la molinera, Falla. (Por el señor Aroca.) Mana, Falla. Canción, Falla. Danza de la vida breve, Falla Kreisler.

Jota navarra, Sarasate. Creemos innecesario encomiar la importancia del festival que anunciamos por las relevantes figuras que en el toman parte y el simpático fin a que se destinan los productos de la recaudación: poder ofrecer a los niños pobres un modesto juguete que llevará la alegría al hogar y despertar en ese día de Reyes, haciendo desaparecer, aunque sea por unos instantes, diferencias de hogar, fraternizando ese día en felicidad el grande y el pequeño.

J. CAZORLA ROMERO. MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL—VENEREO—SIFILIS. PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA. Consulta de 3 a 5 — Daquesa, 11, pral.

Sigue la recogida de mendigos

Han sido sorprendidos implorando la caridad pública, el anciano de 80 años Cristóbal Baena García, de Gabia Grande; Fernando Ariza Cifuentes, de 13 años, de Granada; José Antonio Ruiz Martínez, de 7, de Huéneja; Hermoso Aguilera Espigares, de 7, de Granada; José Vilchez Gallego, de 9, de Granada; Antonio Martín Gallego, de 9, de Granada; Francisco Guirao Merlo, de 11, de Granada, y Ana Crespo Cortés, de 8, también de Granada. Esta última fué reclamada por sus padres, a los que fué entregada.

El anciano, por orden del presidente de la Diputación, se ingresó en el antiguo Hospicio, y los menores, por orden también del señor Alvarez de Cienfuegos, fueron llevados al Establecimiento mixto de los Ogijares.

Asimismo fueron sorprendidos pidiendo limosna, Esperanza Vargas Escalona, José Cabrera Sánchez, Antonio Cabrera y Luis Cabrera Vargas, que por ser vecinos de Almuñécar se enviaron en automóvil a dicha población.

Ajáen se enviaron los pobres naturales de aquella capital, librada Rodríguez Alonso y Juan Lorenzo Rodríguez, y a Torvizcón el mendigo Antonio Funes Fernández. José Muñoz Ruiz, María Jesús Morilla, Carmen Morilla y Eduardo Romero Montilla, que asimismo imploraban la caridad pública, se les envió por su cuenta a sus respectivos pueblos, ya que al ser echados se le encontraron fondos suficientes para ello.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY. Parada.—Infantería. Guardias: Principal, Hospital militar, Polvorin de San Miguel y Comandancia militar. Artillería. Guardias: Estación, Escuela Intendencia y Cárcel.

Cap. de día, V. de H. y provisiones, don Juan G. Moreno, del regimiento Artillería número 4. Imaginaria, capitán don Luis García de Viedma, del regimiento Infantería número 2.

Jefe de guardia, capitán don Emilio Medina. Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el comandante de la P. M., Secretario, Manuel Prieto.

ARTILLERÍA. Ascenso.—Es ascendido a capitán el teniente del Ligero número 4, don Antonio Fernández Sánchez.

INFANTERÍA. Destinos.—Pasan como jueces instructores a las poblaciones que se indican, los jefes y oficiales disponibles en la segunda División que se expresan: A Barcelona, comandante don Antonio Vega Montes de Oca; a Tarragona, comandante don Francisco Mejide Guirra; a Lérida, comandante don Ricardo Casas Traba; a Manresa, capitán don Juan Montiel Sánchez.

CABALLERÍA. Destino.—Pasa en calidad de agregado a la Auditoría de Guerra de la cuarta División, el capitán don Eduardo Curiel Palazuelos.

INGENIEROS. Destino.—Auxiliar administrativo, don Manuel Mesa Vilchez, de la segunda División, y en base de operaciones de Asturias, al Parque de Oviedo.

Félix Gómez Sánchez. MÉDICO ESPECIALISTA OÍDO, NARIZ Y GARGANTA. Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina. Reyes Católicos, 32, 1.º CONSULTA: 11 a 1 y 3 a 6.

LA INDUSTRIA MINERA EN MEXICO

La industria minera en México continúa manifestando un resurgimiento que, según todas sus tendencias, adquirirá en pocos meses una amplitud extraordinaria, toda vez que tanto los datos oficiales de este país como los del extranjero han venido certificando una creciente alza de cotizaciones, al par que demanda cada vez mayor de metales preciosos e industriales.

Este resurgimiento de la industria minera ha traído consigo una fuerte inyección de vida a la economía del país en general y particularmente a las regiones mineras, porque el beneficio correspondiente ha determinado mayor actividad en el ramo de transportes y mayor consumo de toda clase de artículos, debido a la mejoría económica de las masas trabajadoras.

Las noticias que se han recibido últimamente en la Secretaría de la Economía Nacional de México son en el sentido que indican las líneas anteriores, y los datos concretos que se tienen se refieren a la ampliación de trabajos mineros, o bien reanudación de actividades, en antiguos fondos ubicados en Chihuahua, Durango y Zacatecas.

«El Defensor de Granada» confecciona dos ediciones

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMIION a favor de la misma. Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Aguilera Gómez. Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79; entresuelo. Teléfono 1069

PAGOS PARA EL DÍA 10. Se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don José Benítez, don Antonio Arbolada García, don Blas Reinoso Lara, señor depositario pagador; don Francisco García Cabrera, señor inspector provincial de Sanidad y don Gonzalo Paredes Aragón.

Sucesos de ayer

CHOQUE DE AUTOMOVILES EN LA CARRERA. En la Carrera del Genil, el automóvil de la matrícula de Granada 3766, propiedad del corredor de comercio don Manuel Morales Souvirón, fué alcanzado por el automóvil matrícula de Madrid número 2584, que conducía su propietario Antonio Hernández Molina.

El primero de dichos vehículos resultó con desperfectos, cuyo valor asciende a 500 pesetas.

RIÑA ENTRE MUJERES. En la calle de Varela sostuvieron riña Carmen Ruiz Mármol y Purificación García Crespo. Ambas domiciliadas en la casa número 3 de dicha calle.

Los dos resultaron con lesiones leves.

MALOS TRATOS. Francisca Martín Rodríguez, de 24 años, que vive en Cañuelo, 9, presentó una denuncia contra su esposo Miguel López Gordo, por manifestar que éste la hace objeto de malos tratos.

LA ZONA PROHIBIDA. Por intentar expender su mercancía en la zona prohibida del mercado é insolentarse con los guardias, fué ayer detenido el vendedor Gregorio Uribe González.

UNA RIÑA «MACABAA». Anoche, en la calle de Elvira, Torcuato Teba Infante, enterrador, y el agente de pompas fúnebres Juan Tallón Cuevas, promovieron un gran escándalo.

Unos guardias de Asalto presentaron en la Comisaría a Torcuato.

GUARDIA HERIDO DE UNA CAIDA. En la estación de Andaluces cayó a una zanja el guardia de Seguridad José del Cuerpo Gutiérrez, ocasionándose heridas de pronóstico reservado.

Fuó curado en el Hospital.

COSAS DEL VINO. Guardias de Seguridad detuvieron a José Burgos Angulo, de 42 años, el cual, después de salir de una taberna, insultó y golpeó a un inspector de vigilantes nocturnos.

EL CONTRABANDO DE ARMAS. El juez Sr. Alarcón continúa las diligencias

Madrid 7.—El juez especial señor Alarcón continuó esta mañana recibiendo declaración al general López López, director gerente del Consorcio de Industrias Militares. Esta diligencia no ha terminado, y continuará el lunes.

Parece que se relaciona con las negociaciones llevadas a cabo por el Consorcio de Industrias Militares para la venta de armas de las fábricas del Estado.

La Filarmónica granadina

Esta Sociedad celebrará esta noche, en su local social, una velada teatral, en la que el Cuadro Artístico de la misma representará la comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández, «Equilibrios».

A dicha velada pueden asistir los señores socios acompañados de sus familiares.

LA VIDA DEPORTIVA

FUTBOL

LOS EQUIPOS ANDALUCES ANTE LA PRÓXIMA JORNADA DE LIGA

Sevilla.—Las directivas del Sevilla y Betis han anunciado ya los jugadores que han de formar su primer equipo para los encuentros de la próxima jornada de Liga.

El Sevilla desplazará a Oviedo el siguiente conjunto: Elizaguirre, Euskalduna, Deva, Aleszar, Epede, Fede, Sánchez, Torontegui, Campanal, Tache y Caro.

Dato último sustituye a Bracero, que se lesionó en el partido contra el Atlético de Madrid.

Como suplente acompaña al equipo Cortón.

Los bélicos saltarán al campo del Patronato para disputar el triunfo al Barcelona con este equipo:

Urquaga, Areso, Aedo, Peral, Gómez, Larriñoa, Trini, Rancel, Unamuno, Caballero y Saro.

En la delantera es muy posible que haya alguna modificación debido al deseo de alinearse a Adolfo, si se encuentra repuesto de sus lesiones.

EL TRASPASO DE SORNICHERO

Murcia.—Ha regresado a esta población Sornichero, el que hasta ahora fue el máximo goleador del Murcia, y que ha pasado a formar parte de las filas del Atlético madrileño.

Se muestra contento por el cambio de club, ya que el traspaso, según él, ha sido un beneficio para el Murcia, al mismo tiempo que para él, mostrando los mejores deseos de ser útil al equipo madrileño.

Ha contraído compromiso con el club rojiblanco para actuar en todo lo que resta de temporada y toda la siguiente. El Murcia percibirá 21.000 pesetas, y Sornichero 8.000, 4.000 al firmar, y el resto al finalizar la temporada.

Manifiesto que hará su presentación el próximo domingo junto a Chacho.

EL ENCUENTRO ELCHE MALACITANO SE JUGARÁ EL SÁBADO

Elche.—El encuentro de Liga que correspondía jugar el domingo entre el Elche y el Malacitano, se ha adelantado una fecha, disputándose el día 8. El equipo ilicitano presentará la siguiente alineación:

Leguey, Clement, Cascales, Piqueres, López, Hernández, López II, Almela, Nolot, Bestit y Torres.

LA CRISIS DEL MURCIA

Murcia.—El equipo titular se encuentra en situación difícil ante su próximo partido en Alicante contra el Elche. Por lesiones de algunos de sus jugadores del primer equipo, se hace difícil la composición del once que debe actuar en el estadio Bardin.

La posible alineación es la siguiente: Alcázar, Garcerán, Oro, Muñoz, Palabí, Griera, Julio, Cambra, Sanz, Roig y Avellán.

AUN NO SE HA RECIBIDO EL EQUIPO DEL DONOSTIA QUE HA DE CONTENDER CON EL MADRID

San Sebastián.—El entrenador del Donostia, Mr. Lowe, todavía no ha decidido la alineación de su equipo que ha de enfrentarse al Madrid en partido de Liga. Olivares, Aystarán y Berstain han empezado a entrenarse, pero no hay seguridad de que se encuentren en disposición de actuar para el domingo. Desde luego no formará Chivero, que continúa enfermo.

CLASIFICACIÓN DEL CAMPEONATO AUSTRIACO

Viena.—La clasificación actual de la primera división del campeonato austriaco es la siguiente:

Rapid, 49 puntos; Amira, 16; Vienna, 13; E. C. Wien, 13; Wacker, 13; Floridant, 10; Libertas, 9; W. A. C.; Ha. Koah, 8; Favoriten, 6; Sportclub, 7; Austria, 6.

EL DE HUNGRÍA

Budapest.—Después de la última jornada del campeonato profesional húngaro, el Újpest ocupa el primer puesto de la clasificación, aventajando por goleada al Ferencváros.

La clasificación es la siguiente:

Újpest, 16 puntos; Ferencváros, 16; Hungría, 15; Borska, 12; Kispest, 12; Buda, 11; Győr, 11; Phoebus, 9; III. K. T. C.; Soroks, 9; Atilla, 9; Szony, 8 puntos.

UNA GRAN INICIATIVA DE LA FEDERACION INGLESA

Londres.—Los miembros del fútbol no quieren perder su supremacía y con este fin la Federación Inglesa de Fútbol ha lanzado un gran proyecto. Por él los escolares, que asistían a unos 250.000 pequeños, recibirán lecciones de fútbol bajo la dirección de entrenados en la materia. Se nombrarán cincuenta entrenadores designados entre los viejos jugadores profesionales. Harán demostraciones con la pelota en cada uno de los colegios, y conferencias, con gráficos sobre el encendido. Cada entrenador percibirá 115 francos por visita. Se calcula que este proyecto supondrá un gasto anual de 150.000 francos.

UN RÉCORD EN PELIGRO

Londres.—El récord del veterano de

CROS

EL CATALÁN BOIRA CONTRA YOUNG PÉREZ

París.—El próximo martes, y en la sala del Central Sporting Club, el catalán Lorenzo Boira combatirá contra el ex campeón del mundo Young Pérez. EL CROS DE LAS SEIS NACIONES SE DISPUTARÁ EN AUTEUIL

París.—El famoso Cros Internacional de las Seis Naciones, que este año corresponde organizar a Francia, se disputará en Auteuil. Tomarán parte los equipos de Francia, Inglaterra, Escocia, Irlanda, País de Gales y Bélgica.

La Federación Francesa intenta aumentar el número de participantes, y ha invitado a Alemania, Italia, Suiza, Finlandia y Luxemburgo.

HOCKEY

UN TRIUNFO DEL HOCKEY CLUB DONOSTIARRA

Bilbao.—Con carácter amistoso y en el campo de Gobelondo, han jugado los equipos femeninos del Hockey Donostiarrá y el Zugazarte. Durante el primer tiempo se marcaron dos goles, uno por bando. El encuentro finalizó con la victoria del equipo guipuzcoano por tres goles a uno.

Los equipos formaron así: Hockey Club Donostiarrá: Irazusta, Gaitán, Careaga, Segovia, Gascue, Cros, Berastegui, Churruca, Abolity, Gamuza y Ortiz.

Zugazarte: Sagarninaga, Salnau, Astigaraga, Ferrer, Ferrer II, Valcoing, Barrio, Churruca, Barrio, Castellanos, Zuazo.

Le golpean y desvalijan

Santander S.—Cuando se disponía a cerrar su modesto establecimiento de pinturas Apelio Mayo, entraron en el local tres desconocidos, que le pidieron todo el dinero que tuviese.

Como Apelio se resistiera, los malhechores le golpearon y registraron, quitándole cuatro pesetas que guardaba en un bolsillo y un reloj de escaso valor.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISIÓN

Premio Maluqner para obreros previsores

Instaurado hace cinco años, por acuerdo del Instituto Nacional de Previsión, el «Premio Maluqner» para obreros previsores, se anuncia el de este año, que se adjudicará con arreglo a las normas que a continuación se expresan:

1.ª Podrán solicitarlo desde esta fecha hasta el 15 de Enero de 1935 los asalariados que reúnan las condiciones siguientes:

a) Haber practicado con asiduidad aportaciones voluntarias en el Régimen de Libertad subsidiada o en el Régimen legal de Retiro Obrero obligatorio, ya por el sistema de Mejoras, ya por imposiciones en la libreta reglamentaria de capitalización.

b) Demostrar que se ha hecho un esfuerzo económico extraordinario, mediante la relación de sus haberes y las cargas familiares.

2.ª Los premios serán cincuenta, y no podrá exceder cada uno del 50 por 100 del importe total de las aportaciones voluntarias, hasta el límite máximo de doscientas pesetas por premio.

3.ª No se adjudicará premio a los que ya lo recibieron en años anteriores.

4.ª Las solicitudes para este Premio deberán formularse al Instituto o a cualquiera de sus Cajas colaboradoras, hasta el 15 de Enero de 1935, en los impresos que se facilitarán en las Oficinas de dichas entidades. Los premios se adjudicará el 27 de Febrero de 1935, XXVII aniversario de la Ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión.

Además de estos premios acordados por el Instituto Nacional de Previsión, han anunciado ya la concesión de premios análogos para los obreros previsores varias Cajas colaboradoras del mismo Instituto.

Lea nuestra edición de la tarde

LE INTERESA CONOCER LOS

“PEUGEOT” 1935

SUCESOS EN LA PROVINCIA

UN DETENIDO. ATROPELO DE CABALLERÍA

La Guardia civil de Illora detuvo al vecino José Soberbio Benítez, de 16 años, el cual, en estado de embriaguez, escandalizó durante la función en el Cine Morales, hasta el extremo de entorpecer a los artistas en sus trabajos.

En la carretera de Granada a Motril, en el kilómetro 7, atropelló la camioneta de la matrícula de Almería, 2.128, a una yunta de caballerías mayores, matando a una, las cuales eran de la propiedad del vecino de Gubia Grande Gabriel Jiménez Canalejo.

La otra caballería también resultó con la fractura de la pata derecha. Dichos semovientes eran conducidos por Juan Córdoba Gómez, de 17 años, quien iba subido en una de las citadas caballerías, y que también resultó con varias heridas y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Fue detenido el conductor de la camioneta, Manuel Salina Torres, de 33 años, vecino de Dalías (Almería), que quedó a disposición del juez municipal de la localidad.

La detención la practicó la Guardia civil de Armilla.

Purgue usted a su pequeño con el ACEITE de RICINO

Goloso

Lea nuestra edición de la tarde

IMPORTACION LIBRE DE LICORES EN NORTEAMERICA

El Gobierno ha dispuesto que hasta el 28 de Febrero próximo se podrá importar en los Estados Unidos licores extranjeros en cantidades no limitadas. La noticia cayó como una bomba en la opinión y todo el mundo pensó en la próxima aparición de las huestes de All Capone y las luchas contra el contrabando de licores.

No es fácil que actúe el célebre Capone que hasta 1940 no saldrá de Atlanta, en cuya fecha saldrá el famoso criminal y multimillonario contrabandista de licores; pero empezarán a actuar los «gansters» y secuaces del famoso «Cara Cortada» con su «escuadra contrabandista» y por una temporada volveremos a presenciar los crímenes del contrabando.

Vuelve a dibujarse en el ambiente norteamericano la sombra de la «Ley seca», la cual ha creado en los Estados Unidos varios sistemas de vida equivocada, que la ambición de ganar dinero rápidamente y en gran cantidad la coloca al margen de la ley, y en el ambiente más feroz que la imaginación puede suponer.

Por otro lado surge una cuestión que interesa a España en la disposición dada recientemente, declarando libre la importación de licores hasta el día 28 del mes próximo de Febrero. La competencia entre los fabricantes de licores, se establecerá principalmente entre norteamericanos y canadienses contra los licores procedentes de otros países europeos entre ellos España.

Ha empezado con la disposición que comentamos, el funcionamiento de alambiques clandestinos, industria que si produce alcohol en cantidad es la causante de muertes y envenenamientos infinitos, preocupando al Estado su persecución.

Pero lo más importante es la lucha entre húmedos y secos, dividiendo a los ciudadanos partidarios de uno y otro bando que llevan su partidismo a los mayores extremos, política, negocios y hasta la familia contribuyen a que el encano sea más feroz.

No digamos lo que a ello contribuyen los devotos del contrabando, principales beneficiarios de prohibición. Se avecina, pues, otra lucha entre los países productores de alcohol y Norte América, mucho más terrible que la de los «gangsters bootleggers» y «racketeers» que no se puede predecir como acabará, si con el triunfo de los secos o de los húmedos, o de los países fuertes como Inglaterra o de los débiles como España. El resultado, el mismo de antes; la división de los ciudadanos y una serie de delitos que embargarán la justicia, entorpeciendo la vida nacional.

JULIO IZAGUIRRE Y ESTEBAN

Crónica de Baza

UNA VELADA

El cuadro de declamación de esta ciudad ha inaugurado su temporada de invierno.

El miércoles pasado y en el Salón Ideal han celebrado su primera velada con un magnífico programa, desarrollado en la forma siguiente:

1.ª Estreno de la gran obra cómica, original de los autores señores García Alvarez y Fernando Luque, titulada «La Tragedia de La Viña, o el que no come la diña», que interpretada por todo el personal de esta agrupación, resultó brillantísimo, destacándose las señoritas Aurora González, Antonia Martínez y Felisa Hernández, y por ellos todos muy bien, especialmente los señores Carmona, como director, Contreras, Mateos, Navarro, Ogayar, Pinillos, Torné, Hernández y Lorente, todos los cuales oyeron sendas ovaciones en distintos momentos de la obra y a su final como pago a su gran labor.

2.ª Representación del precioso sainete de los señores Aseño y Torres del Alamo, titulado «Que descansada Vida», interpretado también por todos los componentes del cuadro de declamación, cuyo resultado fue digno del mayor elogio, principalmente por el arte, puesto en esta obra por las señoritas Josefa M. Quesada y Providencia Martínez, y por todos ellos.

Los entrecantos fueron amenizados por la orquesta que dirige el eminente profesor don Fidel del Campo, siendo objeto de grandes aplausos por parte de la concurrencia.

El inmenso público que llenaba localidades y pasillos de la sala, y la satisfacción y entusiasmo reinante durante toda la función, ponen de manifiesto una vez más las grandes simpatías con que cuenta el cuadro de declamación.

Lea usted EL DEFENSOR DE GRANADA

UNION DE MUNICIPIOS ESPAÑOLES

El Consejo directivo de la Unión de Municipios Españoles, en su reunión última, presidida por su nuevo presidente el excelentísimo señor don Rafael Salazar Alonso, acordó dirigirse a todos los Ayuntamientos de la nación, rogando su cooperación económica en auxilio de los Municipios asturianos que tan profundos quebrantos sufrieron con motivo de la revolución de Octubre.

A este efecto la recaudación y operaciones se centralizan en las oficinas de la Unión, calle de San Marcos, 43, Madrid, a donde deben remitir los Ayuntamientos sus cuotas, cuyo importe ellos mismos han de señalar con carácter voluntario.

Una comisión de la Unión de Municipios hará posteriormente la distribución entre los perjudicados proporcionalmente al quebranto sufrido que determinará en virtud de las informaciones que ha de practicar sobre el particular.

Sin perjuicio de dirigir una circular a cada Ayuntamiento, sirva esta nota de prensa de aviso a todos, y la Unión de Municipios se cree relevada de hacer ahora un llamamiento en tonos patéticos porque los herrores de lo ocurrido son de sobra conocidos y ellos moverán a todas las Corporaciones locales en aras de la fraternidad y la solidaridad humana, a prestar sin excepción la ayuda necesaria para salvar de la miseria a una región que siempre fué por su pujanza y por su belleza orgullo de España.

Depósito VAT - IRUN

Compre el Aceite de Ricino Goloso

Es el mejor

T.S.H. PROGRAMA PARA EL DIA 9 Radio Granada

16: Apertura de la Estación. Música de baile. 18: Cierre.

TOS, BRONQUITIS CRÓNICA, RESFRIADOS, GRIPE SOLUCION PAUTAUBERGE CONVALESCENCIA DE LA GRIPE, ESCRÓFULA, RAQUITISMO

LIBRO-FIGURINE-ETILOCRÁFICAS ENCICLOPEDIA SOPENA Nuevo Diccionario ilustrado de la Lengua Española 6.ª EDICION - 2 VOLUMENES CON UN TOTAL DE MAS DE 3.000 PAGINAS

Pastillas Aspaine CURAN RADICALMENTE LA TOS Porque combaten sus causas: Catarros, Ronquera, Anginas, Larinngitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones.

ROCALLA S.A. BARCELONA EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES TUBOS, PLANCHAS, ACANALADAS, DEPÓSITOS, CARILLONES, ALACAS, BOVEDILLAS, DEPÓSITOS-A-WATERS, REJES, ESTUdios 14 y CANUDA-2

Merchants 'And Manufacturers' Insurance Co. Ltd. COMPAÑIA INGLESA Seguros generales. Seguros especiales. Seguros de Transporte SUBDIRECCION PROVINCIAL: D. JOSE GARCIA FERNANDEZ - Cuesta de Infantes, 12 Se admiten agentes

AL PUBLICO Para el que no quiera utilizar el servicio municipal, la EMPRESA FUNERARIA DE VICTORIANO MORAL de la plaza Universidad ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 30 pesetas en adelante, y se sirven los atáúdes en camioneta a los pueblos de la provincia. Plaza de la Universidad Teléfono 1746

DESAYUNOS EXQUISITOS!! 30 Céntimos en el Café España - PLAZA NUEVA Café Expres Róllas: en el Salón, 35 ets. Propina incluida. Tapas calientes especiales. Billares Rusos (Viriato) 20 ets. Departamento reservado. El entresuelo más cómodo para recreos. El mejor Salón de su clase para tertulias Todas las bebidas garantizadas y originales Visitarlo es hacerse cliente

PERITO MERCANTIL Ofrecemos para Contabilidad, Administración o cargo análogo. Inmejorables referencias Razón: R. MARTINEZ. :: Cuadro de San Vicente, 1 Lea usted nuestra edición de tarde

Bar LUIS Horno Marina, 2 Exquisito servicio :: Tapas variadas Vinos de las mejores marcas Visitarlo una vez es hacerse cliente

COLOCACIONES Plazas de guardias de este Excmo. Ayuntamiento Para los que deseen ingresar en las vacantes que ocurran en el citado Cuerpo, pueden solicitar Informes de las condiciones necesarias, en Candiola, 7, piso 3.º D. MANUEL VARGAS

Dinero En letras hipotecas 2 y 3 a., dando facilidades para su devolución, a propietarios, comerciantes y empleados. Interés legal. Escribid con detalles al núm. 9999. Vergara, 11. Barcelona.

LA nueva calidad extrablanca "DURATA" (Sustituye a la plata, siendo mucho más barata). Precioso estuche de 44 x 20 x 5 cms., exterior imitación piel, interior simi-gamuza y seis, contenido: seis cucharas, seis tenedores y seis cucharillas, fiteado moderno. Lujosa presentación. Magnífico regalo. Servimos el estuche completo, franco embalaje y estación destino, previo envío, por giro postal de 30 pesetas. Contra reembolso aumenta 2 pesetas. Facultad de devolución, dentro de los ocho días de recibido el envío, caso de no satisfacer.

Perdida de un perro Mastín, negro, orejas cortadas, atenido por «Manchego». Se gratificará a quien lo entregue a su dueño, José Jiménez, Placeta Almona, 77 (Albayzín).

MA primeriza se ofrece para casa padres Razón: Rosario Arnedo (Orgiva) Cádiz. 500-1.000 mensuales. Hacéndonos circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes: Apartado, 84, Madrid. TRASPASO tienda comestibles sitio céntrico. Razón, esta Administración. SE vende vino por cuenta del cosechero, Blanco y Pedro Jiménez, Peligros Isidro Molén. DEDONES grandes de hierro de 20 litros, a diez pesetas rondo. Plaza de los Campos, 4.

Palacio del Calzado Príncipe, 7 y 9 -- Granada LA CASA QUE MAS BARATO VENDE Y MAS SURTIDOS PRESENTA EN MODELOS DE NOVEDADES No haga sus compras hasta que vea nuestros escaparates y se convencerá de nuestra propaganda y precios, nunca vistos en Granada